



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. 23 din 09.04.2024

Ca urmare a notificării adresate de PRIMARIA ORAȘULUI TARGU CĂRBUNEȘTI , cu sediul în oraș Tg.Cărbunești , strada Trandafirilor , nr. 41 , județul Gorj , privind planul/prograul STRATEGIA INTEGRATĂ DE DEZVOLTARE URBANĂ A ORAȘULUI TG. CĂRBUNEȘTI - cu amplasament în oraș Tg.Cărbunești , județul Gorj , înregistrată la APM Gorj cu nr. 1845 din 21.02.2024 , în baza HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia;

- OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;
- HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare;
- Ord. nr. 262/2020 pentru modificarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010;
- Ord. nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.

Agencia pentru Protecția Mediului Gorj

- ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din data de 12.03.2024 , a completărilor depuse la documentație;
- în conformitate cu prevederile art. 5 alin. 3 pct. a și a anexei nr. 1 - Criterii pentru determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat,

decide :

Planul/programul STRATEGIA INTEGRATĂ DE DEZVOLTARE URBANĂ A ORAȘULUI TG.CĂRBUNEȘTI - cu amplasament în oraș Tg.Cărbunești , județul Gorj , nu necesită evaluare de mediu și nu necesită evaluare adecvată și se va supune adoptării fără aviz de mediu.



1. Caracteristicile planurilor și programelor cu privire, în special, la:

a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte și alte activități viitoare fie în ceea ce privește amplasamentul, natura, mărimea și condițiile de funcționare, fie în privința alocării resurselor:

Planul stabilește cadrul pentru viitoare proiecte care sunt prevăzute în anexa II la HG 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, dar în urma analizei obiectivelor din plan, luând în considerare criteriile relevante prevăzute în anexa I din HG 1076/2004, nu au fost evidențiate efecte potențial semnificative asupra mediului.

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană (SIDU) reprezintă un instrument de planificare care să răspundă nevoilor de dezvoltare locală și să asigure continuitatea pe termen lung a viziunii de dezvoltare. Strategia ajută administrațiile locale să ia cunoștință de problemele/aspectele principale ale comunității, să formuleze priorități de viitor și, în special, să identifice investițiile pe care trebuie să le efectueze pentru accesarea finanțării externe și pentru dezvoltare.

Obiectivul general al Strategiei de Dezvoltare Locală constă în crearea unei comunități prospere pe baza unei dezvoltări socio-economice reale. În vederea realizării obiectivului general, se va urmări atingerea obiectivelor specifice .

Obiective și proiecte propuse :

Nr. crt.	Domeniul de intervenție	Obiectiv strategic	Obiective specifice / operationale	Plan de acțiune	Proiecte propuse	Termen estimat
1						
	Amenajarea Teritoriului	Îmbunătățirea accesului locuitorilor la spații destinate petrecerii timpului liber .	Crearea modernizarea unor spații verzi destinate petrecerii timpului liber.	Realizarea de parcuri și gradene	1.Amenajarea parcului Stejerat crearea unor gardene în interiorul , parcului construirea de alei pietonale și pentru bicicliști, fantani arteziene și locuri de joacă	2026
			Crearea modernizarea unor spații verzi destinate petrecerii timpului liber.	Realizare alei pietonale, gradene, lampadare, etc.	2.Reabilitare parc central vis a vis de Hotel Gilort 3.Construire Parc	2021-2022 2029



				Achiziționare teren și întocmire PUZ	industrial cu utilități tehnico-edilitare aferente.	
2	Infrastructura și echipare edilitară	Fluidizarea traficului și circulația autovehiculelor în siguranță cât și siguranța pietonilor	Modernizarea străzii, parte carosabilă rigole de beton carosabile pentru drenarea apelor pluviale spre râul Gilort, trotuare și spații verzi	Largirea părții carosabile	1.Reabilitare strada Pietii oraș Tg-Carbunesti, km 0+540-km 1+945	2022
		Îmbunătățirea condițiilor de trai ale locuitorilor din zona de nord a orașului Tg-Carbunesti prin accesul la bransarea și racordarea locuințelor la rețelele de apă și canal.	Trecerea de la sistemul individual cu fose septice și fantani la sistemul public de apă și canal	Introducerea de conducte de apă și canal în zona de nord și sud a orașului Tg-Carbunesti.	2.Extindere rețea publică de canalizare menajeră în zona de nord a orașului Tg-Carbunesti, cu supratraversarea Paraului Blahnita	2025
		Îmbunătățirea condițiilor de trai ale locuitorilor din Carbunesti-sat prin accesul la bransarea și racordarea locuințelor la rețelele de apă și canal.	Trecerea de la sistemul individual cu fose septice și fantani la sistemul public de apă și canal.	Introducerea de conducte de apă și canal în satul Carbunesti-sat orașul Tg-Carbunesti.	3.Extindere rețea publică de apă și canal în zona de sud a orașului Tg-Carbunesti 4.Reabilitare sistem de alimentare cu apă sat Carbunesti sat	2025



					si reea de canalizare menajera, sat Carbunesti-sat	2025
					5.Modernizare DC18 Cojani, vatra de sat - sinistrati , DS-uri Cojani	2023
					6.Modernizare str. Blahnitei, km 0+000-km 2+487,5	2026
					7.Modernizare drumuri de interes local in orasul Tg-Carbunesti, judetul Gorj din satele apartinatoare Macesu, Curteana, Cretesti si Floresteni	2023-2024
		Este necesară creșterea atractivității orașului prin crearea unei infrastructuri adecvate.	Imbunatatirea infrastructurii de transport	Reabilitarea străzilor: Gilortului, Garii, Teilor, Crizan temelor, Merilor, Castanilor si Mitropolit Nestor Vornicescu, Plopilor . Se urmareste reabilitarea părții carosabile, a trotuarelor, spațiilor verzi, rigolelor.	8.Reabilitarea straziilor orasenesti.	2024
					9. Extindere retea joasa tensiune strada Eroilor, Garii , Cojani si in alte zone unde se vor	2024



		Este necesara extinderea in sate a accesului la utilitati(gaze naturale).	Imbunatatirea infrastructurii de alimentare cu utilitati	Extindere retele de alimentare cu gaze naturale in oras si in satele apartinatoare	dezvolta cartiere rezidentiale. 1.Extindere retea de alimentare cu gaze naturale pe strazile: Semintelor, Prunilor, Eroilor, Unitatii, Trandafirilor si Calea Targu Jiu. 2. Extindere retele de alimentare cu gaze naturale atat in oras cat si in satele apartinatoare	2023 2023 2026
3.	Mediul inconjurator	Reducerea emisiei de noxe in atmosfera	Impiedecarea degradarii atmosferei si a solului.	Realizarea de statii de incarcare electrica pe raza orasului Targu Carbunesti	1.Statii de incarcare electrice 2.Supraveghe rea și eliminarea totală a practicilor ilegale de deversare pe sol a oricăror substanțe lichide poluante, precum și a depozitării necontrolate de deșeuri.	2027 2028



		Nevoia de a crește confortul de locuire și scăderea cheltuielilor publice prin reabilitarea termică a clădirilor	Cresterea calitatii aerului	Reabilitarea termică a blocurilor de locuit și a clădirilor publice	3.Reabilitarea termică a blocurilor de locuințe și a clădirilor publice. 4.Eficientizare termica a cladirilor publice 5.Infiintare parc fotovoltaic	2022-2029
4.	Educatie si formare	Imbunatatirea accesului elevilor la unitatile de invatamant	Crearea unor noi Sali de clasa	Dotarea salilor de curs si a laboratoarelor	Corp de cladire nou 9sali de clasa Scoala George Uscatescu	2022
		Nevoia de a moderniza unitățile de învățământ	Reabilitarea și dezvoltarea infrastructurii educaționale.	Evaluarea anuală a stării unităților de învățământ. Includerea în planul anual de achiziții. Realizarea modernizărilor identificate.	Reabilitarea și modernizarea unităților de învățământ. 1.Reabilitare, modernizare, dotare corpuri C1 si C2 si construire acoperis tip sarpanta Corp C2, Scoala Gimnaziala Nr.1 George Uscatescu Targu Carbonești 2.Reabilitare, modernizare dotare Liceul Tudor Arghezi	2022 - 2024



5	Administrati e publica locala	Nevoia de a crește nivelul de pregătire profesională prin vizite de studiu și schimb de experiența Nevoia de a informa cetățenii cu privire la modul de lucru, obiectivele, proiectele și realizările autorităților locale .	Cresterea capacitatii administrative, comunicarea adecvata cu cetatenii si mediul de afaceri	Realizarea analizei nevoilor de formare Profesională. Participarea la cursuri de formare profesională generale și specifice.	Creșterea capacității operaționale și de intervenție prin ridicarea nivelului de pregătire profesională, teoretică și practica	2024
6	Cultură, culte, sport și agrement	Crearea de noi funcțiuni pentru cinematograf. Crearea infrastructurii pentru sport și agrement.	Punerea în valoare a patrimoniului cultural local. Nevoia de a realiza un spațiu adecvat activităților Sportive.	Se urmărește reabilitarea prin crearea funcționalității de sală de spectacole, i menținerea și îmbunătățirea funcționalității de cinematograf	1.Reabilitare Casa de Cultura Tg-Carbunesti 2.Reabilitare Biserica Maceasca sat Cojani. 3.Construire teren sintetic Scoala Gimnaziala George Uscatescu 4.Reabilitare, modernizare Manasirea Camaraseasca Reabilitare terenuri sport scoala si liceu	2022 2025 2024 2023-2028 2023-2028
7	Dezvoltare Sociala	Îmbunătățirea condițiilor de locuire ale populației.	Există numeroase familii sărace care nu au	Cumparare teren, elaborare sf si pt pentru realizarea a	1.Construirea de locuințe sociale.	2028-2030



		Creșterea stării de sănătate a populației	<p>suficiente resurse pentru a-și construi o locuință.</p> <p>Nevoia de a crește nivelul de dotare al unităților sanitare.</p>	<p>30 de unitati sociale.</p> <p>Sprijin pentru achiziționare a de echipamente în unitățile sanitare</p>	<p>2.Sprijin pentru dotarea adecvată a unităților Sanitare</p> <p>3.Reabilitare corp C 14 Spital de Urgenta</p> <p>4. Extindere sectie chirurgie si extindere sectie psihiatrie Spital de urgenta</p> <p>5.MODERNIZAREA,REABILITAREA SI ECHIPAREA INFRASTRUCTURII SERVICIILOR DE SANATATE DIN CADRUL SPITALULUI DE URGENTA TARGU CARBUNESTI, JUD GORJ</p> <p>6. Consolidarea capacitatii de gestionare a crizei sanitare COVID-19 de catre Spitalul de Urgenta Targu Carbunesti prin achizitionarea de echipamente</p>	<p>Anual</p> <p>2028</p> <p>2024</p> <p>2023</p> <p>2022</p> <p>2026</p>
--	--	---	--	--	--	--



					si dotari specifice	
					5.Constr.bloc ANL 30 unitati locative	

b) gradul în care planul sau programul influențează alte planuri și programe, inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele;

Strategia Națională pentru Dezvoltare Durabilă a României.
 Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR)
 Programul Operațional Regional Sud-Vest 2021-2027
 Programul operațional transport (POT)
 Strategia de dezvoltare a județului Gorj 2021-2027
 Planul județean de gestionare a deșeurilor pentru județul Gorj 2019-2025
 Programul Operațional Transport (POT)
 Programul Operațional Sănătate (multifond) (POS)
 Programul Operațional Incluziune și Demnitate Socială (POIDS)
 Programele Operaționale Regionale – implementate la nivel de regiune (8 POR)
 Programul Operațional pentru Tranziție Justă (POTJ)

c) relevanța planului sau programului în/pentru integrarea considerațiilor de mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile:

Un document de planificare pe termen mediu și lung are valoare și își atinge scopul programatic pentru dezvoltarea localității în condiția adaptabilității lui la modificările și evoluțiile societății. O strategie de dezvoltare este un document viu care trebuie analizat și readaptat periodic, periodicitatea fiind stabilită de factorii decizionali la nivel local, în funcție de ritmul transformărilor majore ale societății.

SIDU reprezintă și baza strategică pentru fundamentarea proiectelor inițiate în comunitate și este un reper atât pentru autoritățile naționale în privința fundamentării programelor de finanțare, cât și pentru autoritățile regionale / județene și potențiali investitori publici sau privați.

Conditii care asigură mediul adecvat pentru dezvoltare durabilă

- cooperare intra-județeană, intra-regională, națională și internațională (orașe înfrățite, colaborări și schimb de experiență, parteneriate locale)
- administratia locală (autonomie locală, decizii majore, timpul de rezolvare a problemelor, programe finantate prin UE, pregătire profesională a functionarilor)
- politica de taxe (situatia impozitelor și a taxelor - colectare; bugetul local: categorii de venituri și cheltuieli bugetare)
- investitii locale (române și străine) situatia pe piata imobiliară (pretul caselor și apartamentelor), pretul terenului



d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program:

Identificarea direcțiilor de dezvoltare a orasului a avut la bază principiul dezvoltării locale omogene, înțelegând prin aceasta corelarea celor trei componente majore ale dezvoltării unei comunități și anume dezvoltarea economică, dezvoltarea socială și gestionarea echilibrată a resurselor și mediului natural, astfel încât realizarea fiecărui obiectiv strategic, aparținând oricărei componente de dezvoltare, actuale sau viitoare, să aibă un impact pozitiv sau cel puțin să nu afecteze realizarea obiectivelor din celelalte componente majore ale dezvoltării.

Puncte tari ale orasului Tg-Carbunesti	Puncte slabe ale orasului Tg-Carbunesti
<ul style="list-style-type: none"> -accesibilitate pe calea ferată; -existența unor obiective culturale și istorice; -delegarea gestiunii serviciilor publice de apa, canalizare, salubritate, și de ridicare a deșeurilor unor operatori S.C APAREGIO GORJ SA și S.C SALUBRIS GILORT SRL; -grad ridicat de toleranță, nivel redus de conflicte sociale între cetățeni; - autorități locale deschise; - rețele bine dezvoltate: apă, electricitate, gaz metan, telecomunicații cu posibilități de servire la nivel teritorial; - existența unui potențial important de forță de muncă. 	<ul style="list-style-type: none"> - infrastructura de circulație locală insuficient dezvoltată și degradată din punct de vedere fizic; - trama stradală insuficient dezvoltată și degradată din punct de vedere fizic; - scăderea numărului populației și a ponderii populației active; - resursele bugetare alocate dezvoltării economice locale insuficiente nevoilor existente ale comunității; - nivel scăzut de salarizare; - existența câinilor comunitari; - număr scăzut de locuri de muncă; - lipsa educației ecologice a populației; - putere financiară scăzută a populației;
OPORTUNITATI	AMENINTARI
<ul style="list-style-type: none"> -sursele de finanțare europene; -apropierea de resurse agricole; -dezvoltarea sectorului privat bazat pe resurse agricole; -dezvoltarea infrastructurii produselor agricole cu valoare adăugată mare; - dezvoltarea ofertei de produse agricole și de servicii pentru agricultură cu valoare adăugată mare; - îmbunătățirea calității serviciilor -creșterea numărului de IMM –uri din servicii; -dezvoltarea antreprenoriatului și a structurilor de suport pentru întreprinderi mici și mijlocii; -creșterea numărului de investiții străine care pot determina o creștere a competitivității; - dezvoltarea antreprenoriatului local; 	<ul style="list-style-type: none"> -migrarea forței de muncă calificate și a celei cu studii superioare, în special tineri; creșterea somajului; -apariția de probleme sociale generate de criza economică; - atractivitate scăzută pentru investitori; -dificultăți în a găsi o identitate economică; - resurse bugetare reduse față de nevoia de investiții în infrastructură; -legislația instabilă, incoerentă, ce suferă dese modificări; -sprijin redus din partea unor autorități publice centrale; -concurența zonelor industriale și turistice din Regiune.



e) *relevanța planului sau programului pentru implementarea legislației naționale și comunitare de mediu :*

Coerența politicilor UE cu cele naționale este foarte importantă pentru coeziunea teritorială având în vedere faptul că cele mai multe politici au un impact teritorial semnificativ, influențând în moduri diferite oportunitățile de dezvoltare ale teritoriilor. Coordonarea diferitelor politici sectoriale, în vederea optimizării impactului teritorial și maximizării coerenței, poate spori în mod semnificativ succesul acestora și contribui, la toate nivelurile teritoriale, la evitarea efectelor negative cauzate de contradicțiile dintre politici. În acest sens, un echilibru optim între durabilitate, competitivitate și coeziunea socială poate fi atins printr-o dezvoltare teritorială integrată .

2. Caracteristicile efectelor și ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la:

- a) *probabilitatea, durata, frecvența și reversibilitatea efectelor:* nu este cazul .
- b) *natura cumulativă a efectelor:* nu este cazul .
- c) *natura transfrontieră a efectelor:* nu este cazul .
- d) *riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor):* nu este cazul .
- e) *mărimea și spațialitatea efectelor (zona geografică și mărimea populației potențial afectate):* - nu este cazul
- f) *valoarea și vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de:*
 - (i) *caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural:* nu este cazul .
 - (ii) *depășirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului:* nu este cazul .
 - (iii) *folosirea terenului în mod intensiv :* nu este cazul .
- g) *efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan național, comunitar sau internațional:* nu este cazul .

Obligațiile titularului:

- Respectarea legislației de mediu în vigoare și a legislației specifice .
- Titularul planului are obligația de a notifica autoritatea competentă pentru protecția mediului, dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii precum și asupra oricăror modificări ale condițiilor care au stat la baza emiterii acesteia, înainte de realizarea modificării .
- Titularul planului are obligația de a supune procedurii de adoptare planul , precum și orice modificare a acestuia, după caz, numai în forma avizată de autoritatea competentă pentru protecția mediului .
- Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine în întregime titularului planului

Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu/procedura de evaluare adecvată:

- Anunțuri publicate în ziarul Gorjeanul în data de 21.02.2024 și 26.02.2024 privind depunerea notificării în vederea obținerii avizului de mediu și anunțul deciziei etapei de încadrare în ziarul Gorjeanul în data de 28.03.2024 ;
- Anunțul și Draft-ul deciziei etapei de încadrare a PUZ afișat pe pagina de internet a APM Gorj;

Pagină 11 din 12



- Documentația de susținere a solicitării au fost accesibile consultării publicului pe toată durata derulării procedurii de reglementare la sediul APM Gorj , municipiul Tg.Jiu , strada Unirii , nr. 76 județul Gorj .

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004 cu modificările și completări

DIRECTOR EXECUTIV,
Dr. ing. Nicolae GIORGI

SEF SERVICIU AVIZE , ACORDURI ,
AUTORIZAȚII ,
Dr. Ing. Ina Liliana BLIDEA



INTOCMIT ,
Ing. Ludmila Liana BARDAN